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Procès-Verbal du 2e Conseil d’Ecole du RPI Rosnay – Migné - 20 février 2024 

 

Début : 18h09 

Invités : 

Monsieur Bélier, Inspecteur de l’Education Nationale, 

Monsieur Tellier, Maire de Migné, 

Monsieur Bergeat, Maire de Rosnay, 

Mr Marcq, vice-président de la Communauté de Communes Cœur de Brenne 

Mme Aucuy, chargée des affaires scolaires de la Communauté de Communes Cœur de Brenne 

Mme Carca, représentante des affaires scolaires à la communauté de communes Cœur de Brenne et première 

adjointe à la mairie de Migné 

Mme Faure, chargée des affaires scolaires de la Communauté de Communes Brenne Val de Creuse. 

Mr Sfia chargé des affaires scolaires à la mairie de Rosnay et représentant de la communauté de communes 

Brenne Val de Creuse 

Mesdames les représentantes des parents d'élèves : Mme Sabourin, Mme Paré, Mme Deveau, Mme Châtillon 

Les enseignantes : Mme Grenouilloux, Mme Hoareau, Mme Bonnet 

 

Personnes excusées : Mr Bélier, Mme Faure, Mme Sabourin, Mr Bergeat, Mr Marcq 

 

Ordre du jour : 

Les membres du conseil des écoles ont validé à l’unanimité le procès-verbal du dernier conseil des écoles. 
 

Point sur les effectifs des écoles 

Classe 1 4 PS + 6 MS + 4 GS 14 28 
classe 2 4 CP + 10 CE1 14 

classe 3  6 CE2 +  10 CM1 + 5 CM2 21 21 
total 49 

 

Prévisions des effectifs pour l’année scolaire 2024-2025 : 5 PS + 4 MS + 6 GS + 4 CP + 4 CE1+ 10 CE2 + 6 

CM1 + 10 CM2 

Nous ne savons pas encore quelle sera la répartition pour les classes l’an prochain, effectif total stable de 

49 élèves. 
 

Points sur la sécurité 

- Exercice incendie effectué le 9 janvier 2024 pour l’école de Rosnay : exercice bien réalisé par les enfants. 

- Exercice incendie effectué le 22/01 pour l’école de Migné. 

- Exercice PPMS accident 16 janvier 2024 à l’école de Rosnay : un accident de la circulation avec 

déversement de produits dangereux sur la route durant le temps de récréation oblige à un confinement 

dans les classes. Les élèves sont moins habitués au déclenchement de l’alerte avec le sifflet mais tout s’est 

bien passé. 

- Exercice PPMS réalisé le 25/01 à Migné portant sur le même scénario. 

- Suite aux attentats du mois d’octobre, il nous a été demandé de faire le point sur la sécurité au sein des 

établissements et de l'évoquer en conseil d'école. 

 En ce qui concerne l’école de Rosnay, le mur et le portillon sont facilement franchissables. De plus, 

les travaux du bâtiment en face de l’école rendent les accès à la cour plus facile puisqu’il y a juste 

des barrières grillagées facilement déplaçables. 

 De même pour l'école de Migné, mur d'enceinte et portillon bas, et accès possible par la salle des 

fêtes quand celle-ci est louée. 

 

Projets pédagogiques, sorties et interventions prévues dans l’année 

Les axes du projet d’école pour cette année scolaire sont : 

- AXE 1 : Assurer les acquisitions des fondamentaux pour tous les élèves. 

 Prendre en compte le contexte général dans lequel se déroule la scolarité des élèves. 
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 Adapter les pratiques pédagogiques aux besoins des élèves. 

- AXE 2 : Agir sur le climat scolaire comme facteur de réussite. 

 Travailler autour de la justice scolaire. 

 Prévenir le harcèlement et les violences. 

 Développer la coéducation et renforcer les pratiques partenariales. 

 Améliorer la qualité de vie de l’école. 
 

Les actions menées en lien avec le projet d’école : 

1) Assurer les acquisitions des fondamentaux pour tous les élèves 

- Poursuite du projet Veilleurs de paysage pour les élèves de Migné 

- Blog : dépôt des productions d’écrit et/ou dictée à l’adulte suite aux projets de classes et sorties. 

- Spectacles proposés par les CDC pour les 3 classes : 

 Spectacle maternelle le lundi 4 décembre : « Elle tourne » 

 Spectacle offert par la CDC le mardi 16/01, théâtre d'objets et arts plastiques, intitulé "sous terre" 

à la salle des fêtes du Blanc pour les élèves de Migné. 

 Spectacle « les mécanographes » le jeudi 15 février à la salle des fêtes de Fongombault pour les 

élèves de CP-CE1 

- Ecole et cinéma /cinématernelle : 

 Vendredi 1 décembre, les élèves de CP-CE1 ont visionné « le chien jaune de Mongolie ». Ce film a été 

apprécié. 

 Le 7 décembre après-midi, les élèves de Migné ont visionné des courts métrages, mettant en scène 

des poèmes de Guillaume Apollinaire, Robert Desnos et Jacques Prévert. Certains étaient un peu 

complexes à comprendre, mais l'ensemble a été bien apprécié de tous. 

 Le jeudi 25 janvier, les élèves de maternelle sont allés voir le film un hérisson dans la neige. 

 Le Vendredi 9 février pour les élèves de CP-CE1 et le jeudi 8 février  pour les élèves de Migné, ils 

ont assisté à la projection du film de Peau d’âne de Jacques Demy de 1970, malgré quelques 

réticences de la part des élèves à aller voir un « vieux » film, tous les enfants ont beaucoup apprécié. 

- Les élèves de maternelle ont participé à une pêche d’étang sur le site de l’étang Thibaut le jeudi 11 janvier, 

et les élèves de Migné se sont rendus à pieds à une pêche d'étang au Plessis le 19/12 

- Séance 1 à la bibliothèque de Mézières en Brenne le vendredi 26/01 de 10h45 à 12h : emprunts de livres et 

présentation des sélections du prix Escapages (2e séance prévue le 23/02) 

- Cycle piscine pour les CP – CE1 au Blanc du lundi 8 janvier au lundi 25 mars. La première séance a été annulée 

à cause d’un problème de la piscine (l’eau n’était qu’à 23 degrés). Le cycle natation des CM s'est terminé le 

21/12. Merci aux parents avec agréments sans qui cela ne pourrait pas avoir lieu ainsi que les parents 

accompagnateurs sans agrément. Merci aussi à la mairie de Rosnay et à la CDC cœur qui ont pris en charge 

une partie du transport en grand bus suite au problème avec le petit bus. Pendant les séances de piscine, les 

élèves de Grande section bénéficie d’une séance en phonologie avec l’enseignante de CP-CE1. 

- Intervention de Christelle Viaud en musique tous les lundis puis les jeudis du 25/09 au 05/02 (30 minutes) 

autour du vivre ensemble pour les élèves de CP-CE1. Ce projet s’est terminé le mardi 6 février à la salle des 

fêtes du Blanc par un spectacle de danses traditionnelles faites par les élèves où les parents disponibles 

ont pu assister et participer. 

- Participation des élèves de Migné à différents concours : concours d’orthographe (dictées CM1 et CM2), 

concours de lecture à voix haute, rallye maths (rallye coopératif de l’OCCE) 

- Les élèves de CE1 sont également inscrits à indrfluence et les élèves de GS, CP et CE1 participeront au 

rallye mathématiques courant mars. Les élèves de CP-CE1 participeront aussi à la course aux nombres.  

- Projet avec le centre d’art Boucherie de Migné avec la semaine des poètes pour les trois classes courant 

mars. Les trois classes ont également eu un atelier autour du nouvel an chinois avec Bonnie du centre d’art 

la semaine du 20 février. 
 

2) Agir sur le climat scolaire comme facteur de réussite 

- Un gendarme de la brigade de ST Gaultier est venu présenter le permis internet et les dangers du 

harcèlement. A noter que le programme Phare  peut à tout moment être mis en place en cas de harcèlement 

en sein d’un établissement scolaire. 



Ecole 8 place de la mairie 36300 Rosnay                                                                                               Ecole 3 route de Vendoeuvres 36800 Migné 

 

- Dans le cadre du développement durable : projet jardin et collecte de piles usagées (en lien avec label éco 

école), collecte de polystyrène, collecte de bouchons et de cartouches. Projet savez-vous planter les haies 

pour les ce2/cm  qui ont réalisé lundi 13 novembre après-midi la séance 2 du projet en classe avec Claire 

Heslouis + visite du futur site de plantation qui s'effectuera le 22 février. 

- Animation autour de la sécurité dans le car par l’Adateep le vendredi 12 janvier pour les 3 classes. 

- Une initiation au rugby a été proposée aux élèves du CP au CM2 à l’école de Migné le vendredi 13 octobre 

par le club de rugby de Buzançais. Tous les enfants ont beaucoup apprécié ce moment de découverte. 

- Le cycle tennis s’est clôturé le 10 novembre au club de tennis du Blanc. Nous remercions l’APE qui a 

intégralement financé ce projet pour les trois classes. 

- Une fois par mois, les élèves de l’école de Rosnay, avec la présence de certains parents et grands-parents, 

jouent aux jeux de société durant un après-midi. C’est un moment de partage, de vivre ensemble où les 

élèves doivent suivre et respecter des règles communes. 

- Participation du 10 janvier au 4 février des élèves de Migné à la collecte des pièces jaunes. 

- 4 nouvelles poules ont réinvesti le poulailler à l’école de Rosnay. 

- Fêtes de fin d’année : 

 Le goûter de Noël avec les grands-parents a eu lieu le vendredi 15 décembre. Cet après-midi a 

permis un échange entre les générations autour des jeux de société. 

 Le comité des fêtes de Rosnay a offert un spectacle de Noël le mardi 12 décembre à tous les élèves 

du RPI. Ils ont également offert un cadeau aux enfants qui restent à l’école. Nous les remercions au 

nom de tous les enfants. 

 Les coopératives scolaires, grâce aux dons de l’Association de Parents d’élèves et aux dons des 

parents ont pu offrir des cadeaux pour les classes : jeux de construction, jeux de plein air, jeux de 

société, et activités artistiques 

 Le jeudi 21 décembre, tous les élèves du RPI ont assisté à une séance de cinéma offerte par les 

coopératives scolaires : les élèves de maternelle ont été voir « Shaun le petit mouton » et les élèves 

du CP au CM2 ont vu « Kyna et Yuk ».   

 L’APE a également offert aux trois classes un sapin de Noël véritable. Nous les remercions. 

 Le vendredi 22 décembre, les élèves de Migné ont pu réaliser un atelier cuisine avec la maitresse, et 

les CM2 ont participé à la réalisation du repas de noël avec Lydie. 

- Le vendredi 22 mars, ce sera le carnaval au sein du RPI. Les élèves pourront venir à l’école déguisés. Il y 

aura un goûter à la salle des fêtes de Rosnay l’après-midi avec un nouvel après-midi autour des jeux de 

société en compagnie des grands-parents. Un défilé sera prévu dans le village de Rosnay si le temps le 

permet pour les élèves de Rosnay. 

- Les élèves de maternelle font un cycle autour des émotions avec l’intervention de Mme Lecomte, et les 

élèves de Migné ont également fait un projet similaire de 6 séances avec le FRAPS, projet de 

développement psychosocial et de gestion des émotions intitulé : "les autres et moi, pourquoi pas?" 

- Fête des parents : cette année, l’équipe enseignante a décidé de faire la fête des personnes que l’on aime à 

la place de la fête des mères et la fête des pères.  Ce sera le 1 juin. Les élèves réaliseront une production 

qu’ils donneront à la personne de leur choix. 

- La fête d’école aura lieu le vendredi 21 juin à l’école de Migné, un repli en cas de mauvaises conditions 

climatiques pourrait se faire à la salle des fêtes de Rosnay. Une demande de prêt de sono a été faite auprès 

de la maison du Parc.  

 APC : Rosnay : aide pédagogique en maîtrise de la langue / Migné : en aide organisationnelle et résolution de 

problèmes 
 

Point sur les coopératives scolaires
Coopérative de Rosnay : 670.08 euros Coopérative de Migné : 758.97 euros

Nous remercions les parents d’élèves qui ont fait un don aux écoles d’un montant total de 331 euros (soit 

142 euros pour l’école de Migné et 189 euros pour l’école de Rosnay) 

 

Travaux 

Nous remercions les Communautés de Communes pour leurs interventions pour des petits et gros travaux. 
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- Travaux réalisés : 

 à l’école de Rosnay : 

 réparation de la porte de garderie 

 nettoyage du mur d’enceinte 

 changement du néon dans la classe élémentaire 

 réparation de la boîte aux lettres mais l’eau peut toujours s’y infiltrer. 

 Réparation des tuiles cassées au niveau de la réserve 

 à l’école de Migné : 

 changement de la sonnette 

 changement d'un néon 

 réparation du radiateur cassé dans la salle du tbi 

- Demande de travaux école de Rosnay 

 Prévoir de faire quelque chose contre les pigeons qui nichent sous le préau engendrant un problème 

sanitaire avec les nombreuses déjections. Problème déjà signalé lors du premier conseil. 

 Remplacer le vidéoprojecteur qui dysfonctionne (problème avec les lumières) et l’ordinateur du TBI 

(prise HDMI défectueuse), déjà signalé. 

 Infiltration d’eau toujours existante malgré une intervention au niveau de la fenêtre donnant sur la 

cour dans la classe CP-CE1 mais également dans la classe maternelle.  

 Prévoir des travaux pour isoler mieux les classes lors des fortes chaleurs (où en sont les 

réflexions ?) 

 Réparer des lattes du ponton ainsi que la poutre. 

 Pose de rideaux ignifugés dans les deux classes. 

 Changer la boîte aux lettres ou au moins la porte. 

- Demande de travaux école de Migné 

 Contrôle des toitures ; réparation et installation de gouttières et/ou récupérateur d’eau au niveau 

du préau béton devant la cantine, car inondation et mare en cas de grande pluie. Des devis de 

réfection sont en cours 

 problématique des pigeons qui nichent devant les accès.  

 État d’avancement de la coupe de la branche de saule : des devis ont été faits par la mairie, en 

attente de meilleures conditions météorologiques pour passer dans le terrain. 

 Demande si possible de 6 caisses plastiques pour ranger les jeux et le matériel de sport dans le local 

 avancée au niveau de la réflexion sur des petits travaux qui permettraient de gagner en isolation, 

notamment en période de forte chaleur. Impossibilité d'aérer la nuit et de se protéger du soleil 

(installation de fenêtres oscillo-battantes  et ou volets roulants manuels : une seule fenêtre a des 

volets en bois) 

 réflexion à avoir quant au chauffage actuel ; le dernier réparateur capable d'assurer l'entretien et 

la réparation des chauffages partant en retraite, comment procéder ensuite ? 

 

Questions et remarques : 

- Des remarques de parents ont été soulevées concernant l’absence d’accompagnateur dans le bus. Ils 

estiment cette situation dangereuse. En effet, personne ne peut surveiller et gérer le comportement des 

enfants. Les parents s’interrogent sur la manière de gérer par exemple dans le cas où un enfant serait 

malade pendant le transport, si le chauffeur ou un enfant avait un malaise, s’il y avait un accident et que le 

chauffeur perdait connaissance, qui alerte ? qui gère les enfants ? Les mairies réfléchissent à une solution. 

Mais cela demande un coût financier. Il faudrait que ce coût soit partagé entre les deux mairies.  

- Certains élèves se plaignent de la nourriture de la cantine de Rosnay. La qualité des plats serait moins bien 

depuis l’arrêt maladie de la cantinière habituelle. La CDC essaie d’offrir le meilleur service possible. La 

personne remplaçante fait de son mieux. Les menus sont vérifiés systématiquement par les services de la 

CDC et sont équilibrés. Il faudrait préciser quelles sont les améliorations attendues. 
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- Certains élèves se plaignent de la grossièreté des propos du surveillant de cantine à Rosnay et de l’ambiance 

pendant les repas. La CDC a repris avec le surveillant pour s’assurer qu’il veille à maintenir une ambiance 

tranquille. 

- Des parents ont exprimé le souhait d’avoir connaissance des menus de cantine et de la provenance des 

aliments à l’école de Rosnay. Les aliments proviennent essentiellement de l’épicerie de Rosnay. Les menus 

sont consultables sur le site de la CDC. https://www.cc-brennevaldecreuse.fr/services/services-a-la-

population/cantines-scolaires/66-nos-menus/148-les-menus. Les menus pourront être affichés sur le 

tableau d’affichage quand la CDC les transmettra à l’école.  

La CDC Brenne Val de Creuse reste joignable si besoin. Il est également possible de faire une réunion de cantine 

avec les parents pour pouvoir échanger sur ces problématiques pour la cantine de Rosnay. 

Les représentants de parents d’élèves vont faire remonter ses réponses aux parents. Mais ils pensent demander 

une réunion auprès de la CDC Brenne Val de Creuse. 

- Ecole de Migné : certains parents ont émis le souhait d’avoir des repas plus équilibrés pour leurs enfants. En 

effet, selon eux, il y aurait trop de féculents, trop de repas type fastfood, de glaces et de plats « vite-

fait ». Les parents demandent également à avoir les menus. 

La mairie ne comprend pas ces remarques. L’équilibre alimentaire est respecté au mieux même si le dernier jour 

avant chaque départ en vacances, un repas type fastfood est établi en vue de faire plaisir aux enfants. La mairie 

rappelle qu’il ne faut pas hésiter à les solliciter directement le moment venu. La mairie propose également de 

mettre sur les menus les provenances des aliments. Elle rappelle qu’ils sont déjà transmis systématiquement aux 

familles. 
 

Date du prochain conseil : le mardi 4 juin à l’école de Rosnay. 
 

Fin : 20h04 

 

Présidente de séance : Secrétaire de séance :                Représentantes de parents d’élèves : 

Nathalie Grenouilloux         Gaëlle Bonnet                       Mme Deveau, Mme Paré, Mme Châtillon 
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